TXOAH: EM.O.E. Grrofprog 2006
EEAMHNO: 4"

TTATIETIKH
GEMA 1:

A) i) Fotwo X,,... X, tuxaio delvyuo om0 10 GTATICTIKO UOVIEAO {X, ., p(xle), 96@}. Na

BihoETE TOV 0PLoUS Kol H00 TOPUSELY UETE LIRS OV UETOCUVEPTIIONC.

ii) Foter X,,.... X, toyeio deiyro omd 10 STATIOTIKS HOVTIEAD {X, F, p(xﬁ) 96@}. No. dioste
TOV OPLOMO LIS ELAPKOLE OETYROTOGUVEPTIONG Y10 TV TUPAUETpo O

iii) No efetdoete av 1 Kavoved] kazovout) N(L, o°), 67OV UL, 6 GYVEGTES TAPGUSTPOL, OVITKEL GTIV
rorvmopauetpiky BxbBeticn owoyévein Kot ev ovveyeln vie toyoio deiyua Xi,.... X, va Ppebel
EMOPKIC SEIYLHTOGUVEPTNGT Y1 T0 A= (1, o).

B) Eoto Xi... X, toyeio Sslyue omd v Opowpopen katavopyy U(8-8,, 0,+8;), onov 6, 0
dyveotee ntapduetpol. Ne BpeBodv o1 extiunpieg tov & kal 8; pe v pedodo v ponmv.,

OEMA 2:

Totwm X,...,. X, toyeio dstyua amd v Exfetucn) kotavoun Exd(1/8), onov 6 dyveotn nocdinto.

i) Na 8eifete 0t1 0 derypaticde pécog X etvear auepOrnmen sKTTpla Tov 9,

i) Av Y =min{X;}, va ostlere 6T 1 detyputocuviptnen Z = nY £von SmicHC OPEPSATITIN
ekt zpie tov 0.

i1} Me v pondeie tov Gsepruatog Rao-Blackwell va amopoavisite mow and Tic mupomdve 500
sk Tpsg stvon A EEA. tov 8.

OEMA 3:

Eoto Xi,..., X, toyaio delyue amd Ty Katovoun ve o.nm f(x; 0)= Bx"", x(0,1) onov & >0
AYVOoTN TUPAUETPOC.

i) Na Bpetein EMII tov 8.

i) Not vroroyiotel to Cramer-Rao KetdToto gpayue SWeTopis LG EKTITPIG TS TOGOTNTHS
a(8)=1/8.
i) Ms ™ BonPewe tov Gewopruorog Cramer-Rao va omodeifete 0t n EMIT g mocomtag a(d) =

1/0 sivat AEEA. Aiveton 0T 1) Sstypatoovvipmon Y = -20InX, ~ X2,
OEMA 4:

Eowm Xi,.... X, Toyuio dslypa amd my kotovou pe o.mm. f(x; 6)=06(0- )7, % e(0.1) dmov
6 > 0 Gyvoo TepapeTpoc.
1) Amodeilte ommn T = Z: In(1-X,) etvon emopicic derypatocuvapnon tov 6.
i) Anodetére ommy Y, =-20In{1- X, )~ Ex6(1/2).
111) Katookevdore &va 95% AE. vy 1o 6.
Atveror omn X2 = G(1/2, n/2).
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